
D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
入学前

D1ワープロソフトの操作
ない 391 152 39 28 40 14 12 9 10 42 20 22 51 18 33 34 15 19 33 17 16 15 40 24
ある 1139 367 59 52 86 33 52 37 48 148 91 57 113 71 42 115 57 58 153 70 83 79 111 53
自学 79 28 2 10 7 1 4 1 3 13 6 7 9 4 5 9 4 5 8 4 4 5 5 2

覚えていない 119 42 6 9 10 7 7 2 1 15 9 6 9 6 3 20 14 6 12 5 7 8 9 4
用語不明 19 5 0 2 1 2 0 0 0 4 3 1 5 2 3 3 2 1 1 0 1 0 0 1

空白 94 43 15 7 6 5 5 2 3 22 14 8 9 4 5 2 2 0 2 2 0 1 6 9
D2表計算ソフトの操作

ない 333 122 30 26 30 11 9 9 7 43 22 21 35 12 23 25 8 17 30 19 11 17 37 24
ある 1223 406 63 62 95 37 59 35 55 153 96 57 127 75 52 129 66 63 157 69 88 78 116 57
自学 64 20 3 3 8 1 2 2 1 7 2 5 14 8 6 8 5 3 4 3 1 4 6 1

覚えていない 113 43 9 8 10 8 5 3 0 16 7 9 8 5 3 16 11 5 15 5 10 8 6 1
用語不明 15 4 1 2 1 0 0 0 0 2 2 0 3 1 2 4 3 1 1 0 1 0 0 1

空白 93 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 9 4 5 1 1 0 2 2 0 1 6 9
D3情報の伝達（プレゼンテーションの技法）

ない 425 154 42 25 45 13 14 6 9 51 21 30 49 21 28 37 19 18 39 24 15 22 46 27
ある 1069 344 49 58 71 35 48 38 45 141 89 52 101 60 41 113 54 59 136 62 74 75 108 51
自学 55 20 2 3 7 1 2 1 4 7 3 4 11 4 7 7 3 4 6 3 3 1 2 1

覚えていない 170 70 12 12 19 7 11 4 5 19 13 6 20 13 7 18 12 6 24 6 18 8 8 3
用語不明 26 6 1 2 2 1 0 0 0 3 3 0 6 3 3 6 4 2 2 1 1 0 1 2

空白 96 43 15 8 6 5 5 2 2 23 14 9 9 4 5 2 2 0 2 2 0 2 6 9
D4電子メールやSNSのマナーとモラル

ない 225 75 19 19 14 8 6 2 7 30 14 16 18 7 11 30 18 12 14 8 6 12 24 22
ある 1306 446 73 73 111 41 57 41 50 165 100 65 146 82 64 114 53 61 164 78 86 86 127 58
自学 54 16 2 4 5 0 1 2 2 6 2 4 10 7 3 6 3 3 7 4 3 3 5 1

覚えていない 146 56 12 5 12 8 11 4 4 19 12 7 8 4 4 27 15 12 20 5 15 5 9 2
用語不明 12 2 0 0 2 0 0 0 0 1 1 0 4 0 4 3 3 0 1 0 1 0 0 1

空白 98 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 3 2 1 3 3 0 2 6 9
D5情報の収集と整理（ウェブ検索など）

ない 301 104 26 17 27 7 8 8 11 40 20 20 34 14 20 33 19 14 21 8 13 12 30 27
ある 1176 395 69 66 95 38 51 32 44 150 94 56 131 73 58 108 46 62 152 73 79 80 110 50
自学 94 37 3 10 11 3 3 4 3 8 4 4 11 8 3 11 7 4 7 5 2 8 10 2

覚えていない 154 56 8 7 10 9 13 5 4 21 9 12 7 5 2 23 14 9 23 9 14 5 15 4
用語不明 14 3 0 1 1 0 0 0 1 2 2 0 3 0 3 4 4 0 1 0 1 0 0 1

空白 102 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 4 4 0 5 3 2 3 6 9
D6タッチタイピング

ない 456 156 25 34 42 17 19 9 10 65 37 28 50 29 21 54 27 27 41 20 21 20 44 26
ある 978 327 62 46 75 29 42 32 41 126 76 50 101 53 48 90 47 43 125 56 69 61 103 45
自学 108 46 8 9 13 4 4 4 4 12 7 5 14 6 8 8 3 5 12 7 5 12 2 2

覚えていない 128 49 9 8 11 6 7 3 5 10 5 5 10 6 4 20 8 12 14 5 9 10 9 6
用語不明 73 16 2 3 3 1 3 1 3 7 3 4 11 6 5 8 6 2 15 8 7 4 7 5

空白 98 43 15 8 6 5 5 2 2 24 15 9 10 5 5 3 3 0 2 2 0 1 6 9
D7プログラミング

ない 870 278 53 45 66 26 38 28 22 117 64 53 100 52 48 86 39 47 101 55 46 52 92 44
ある 589 212 32 39 50 22 26 15 28 79 50 29 51 30 21 53 29 24 76 30 46 34 58 26
自学 73 30 5 5 11 1 1 2 5 3 2 1 16 7 9 3 2 1 11 3 8 6 3 1

覚えていない 183 68 14 9 16 8 10 4 7 16 9 7 14 9 5 35 18 17 15 6 9 13 12 10
用語不明 29 5 2 2 1 0 0 0 0 6 4 2 5 2 3 4 4 0 3 1 2 2 1 3

空白 97 44 15 8 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 2 2 0 3 3 0 1 5 9
D8アルゴリズム（フローチャート）

ない 792 259 53 47 64 24 27 26 18 99 50 49 108 56 52 73 36 37 91 43 48 46 72 44
ある 456 173 23 30 41 18 24 13 24 55 36 19 42 25 17 39 23 16 58 27 31 29 43 17
自学 35 13 4 1 4 0 1 0 3 3 2 1 6 3 3 5 3 2 3 2 1 3 1 1

覚えていない 217 91 16 12 21 11 14 5 12 24 14 10 13 9 4 31 17 14 23 10 13 15 12 8
用語不明 239 58 10 10 14 4 9 5 6 40 27 13 17 7 10 31 12 19 30 14 16 13 36 14

空白 102 43 15 8 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 4 3 1 4 2 2 2 7 9
D9モデル化とシミュレーション

ない 1057 353 65 61 89 33 40 34 31 129 73 56 134 69 65 108 54 54 117 51 66 64 101 51
ある 146 54 8 13 10 4 6 6 7 17 10 7 13 8 5 10 4 6 19 10 9 10 14 9
自学 24 8 3 0 1 1 1 0 2 4 3 1 5 2 3 2 2 0 1 0 1 2 1 1

覚えていない 267 109 18 15 30 11 15 6 14 33 21 12 16 12 4 36 22 14 26 13 13 17 20 10
用語不明 245 69 12 11 14 8 13 3 8 38 22 16 18 9 9 23 9 14 42 21 21 13 29 13

空白 102 44 15 8 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 4 3 1 4 3 1 2 6 9
D10情報デザイン

ない 1045 349 63 67 82 32 42 32 31 129 72 57 136 71 65 95 48 47 126 58 68 65 99 46
ある 188 66 11 6 19 6 9 7 8 21 15 6 11 6 5 27 14 13 20 10 10 9 21 13
自学 24 7 2 0 2 1 1 0 1 4 3 1 3 2 1 2 2 0 3 2 1 3 1 1

覚えていない 258 102 18 16 26 10 13 6 13 34 20 14 16 11 5 33 17 16 23 9 14 18 20 12
用語不明 225 69 12 11 15 8 10 4 9 33 19 14 20 10 10 23 10 13 33 16 17 11 25 11

空白 101 44 15 8 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 3 3 0 4 3 1 2 5 10
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D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
D11画像処理とマルチメディア

ない 975 329 61 64 77 30 37 27 33 118 64 54 128 69 59 85 43 42 112 52 60 63 92 48
ある 285 96 13 10 30 10 14 12 7 31 21 10 24 11 13 38 21 17 35 15 20 13 37 11
自学 44 17 4 2 4 2 3 1 1 6 4 2 7 4 3 2 2 0 8 4 4 1 2 1

覚えていない 265 100 20 17 24 9 12 6 12 39 25 14 17 12 5 37 18 19 26 12 14 19 15 12
用語不明 169 51 8 7 9 6 9 3 9 27 15 12 10 4 6 17 7 10 23 11 12 10 19 12

空白 103 44 15 8 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 4 3 1 5 4 1 2 6 9
D12ウェブページ（ホームページ）作成

ない 1059 352 62 58 78 36 49 31 38 133 80 53 121 64 57 110 59 51 118 53 65 60 110 55
ある 377 136 22 24 40 12 15 9 14 43 22 21 33 21 12 29 11 18 59 29 30 23 39 15
自学 60 20 4 6 6 1 2 0 1 5 2 3 15 7 8 4 2 2 5 3 2 6 3 2

覚えていない 185 69 14 9 16 6 8 8 8 30 19 11 13 8 5 27 15 12 17 8 9 12 8 9
用語不明 58 17 4 4 4 2 1 1 1 10 6 4 4 0 4 8 4 4 6 2 4 5 5 3

空白 102 43 15 7 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 5 3 2 4 3 1 2 6 9
D13知的財産権（著作権）

ない 491 162 37 34 38 14 15 14 10 67 33 34 52 27 25 62 31 31 39 18 21 28 51 30
ある 990 329 51 51 81 33 43 28 42 127 83 44 114 63 51 78 42 36 144 69 75 61 100 37
自学 39 16 4 2 4 1 1 2 2 4 2 2 6 5 1 6 2 4 3 1 2 2 1 1

覚えていない 174 68 10 11 14 7 14 5 7 17 7 10 10 5 5 29 13 16 17 8 9 13 10 10
用語不明 47 18 4 2 7 2 2 0 1 6 4 2 4 0 4 4 3 1 3 0 3 3 3 6

空白 100 44 15 8 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 4 3 1 3 2 1 1 6 9
D14個人情報やプライバシー

ない 323 109 30 24 18 12 12 10 3 42 17 25 42 20 22 34 18 16 22 13 9 15 36 23
ある 1209 406 64 65 105 37 49 34 52 157 102 55 129 71 58 114 57 57 167 78 89 79 110 47
自学 43 17 2 2 5 1 2 2 3 5 3 2 5 4 1 6 2 4 4 1 3 2 3 1

覚えていない 135 55 9 7 12 7 12 3 5 11 3 8 7 5 2 23 11 12 10 4 6 8 12 9
用語不明 31 7 1 2 4 0 0 0 0 6 4 2 3 0 3 3 3 0 3 0 3 2 3 4

空白 100 43 15 8 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 3 3 0 3 2 1 2 7 9
D15情報社会の利点と問題点

ない 463 155 39 33 31 15 15 11 11 58 28 30 53 28 25 44 24 20 49 24 25 24 49 31
ある 961 330 50 50 87 30 40 33 40 128 83 45 101 56 45 91 45 46 124 60 64 59 93 35
自学 36 14 3 4 4 1 1 0 1 3 1 2 4 3 1 4 3 1 4 3 1 3 3 1

覚えていない 232 79 12 10 17 8 18 5 9 25 12 13 24 13 11 36 16 20 23 9 14 17 17 11
用語不明 46 15 2 3 5 3 1 0 1 7 5 2 4 0 4 4 3 1 5 0 5 3 2 6

空白 103 44 15 8 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 4 3 1 4 2 2 2 7 9
D16セキュリティ技術

ない 819 271 52 52 71 21 29 27 19 108 62 46 99 52 47 70 35 35 91 44 47 49 90 41
ある 494 172 25 25 45 21 21 15 20 61 34 27 51 27 24 44 22 22 74 35 39 29 43 20
自学 33 14 4 1 2 1 4 0 2 5 3 2 3 2 1 3 3 0 3 2 1 3 1 1

覚えていない 323 112 20 16 21 11 18 6 20 38 24 14 27 17 10 55 27 28 31 13 18 20 26 14
用語不明 65 23 4 6 5 3 3 1 1 9 6 3 6 2 4 6 4 2 5 1 4 4 4 8

空白 107 45 16 8 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 5 3 2 5 3 2 3 7 9
D17メディアリテラシー

ない 423 143 35 29 32 14 13 10 10 54 25 29 64 34 30 38 21 17 35 14 21 15 44 30
ある 993 330 48 57 84 27 42 36 36 125 78 47 95 50 45 97 46 51 142 70 72 70 102 32
自学 46 19 7 2 4 1 2 1 2 6 3 3 4 2 2 7 3 4 4 3 1 3 2 1

覚えていない 210 78 13 9 18 11 13 1 13 28 17 11 19 14 5 29 16 13 17 6 11 14 11 14
用語不明 67 24 3 4 6 4 5 1 1 8 6 2 4 0 4 8 5 3 8 3 5 3 5 7

空白 102 43 15 7 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 4 3 1 3 2 1 3 7 9
D18問題の分析と解決策の検討

ない 818 257 50 50 65 23 30 20 19 106 56 50 104 57 47 79 37 42 90 40 50 55 78 49
ある 475 175 25 29 39 21 23 18 20 56 34 22 45 22 23 41 23 18 64 34 30 24 55 15
自学 32 13 3 1 5 0 1 1 2 4 3 1 5 4 1 2 2 0 4 2 2 1 2 1

覚えていない 344 128 25 17 28 10 19 8 21 43 30 13 25 14 11 50 24 26 41 17 24 20 25 12
用語不明 66 20 3 4 7 3 2 1 0 12 6 6 7 3 4 6 5 1 5 1 4 5 4 7

空白 106 44 15 7 6 5 5 3 3 23 14 9 10 5 5 5 3 2 5 4 1 3 7 9
D19データの収集，整理，分析（数学1を除く）

ない 758 244 49 53 63 20 27 18 14 97 52 45 109 64 45 65 30 35 80 38 42 44 78 41
ある 563 203 25 28 46 20 29 25 30 68 41 27 36 17 19 60 31 29 70 37 33 36 63 27
自学 39 12 3 1 3 3 1 0 1 5 4 1 9 5 4 3 2 1 4 1 3 2 3 1

覚えていない 332 122 26 16 28 12 17 6 17 42 27 15 27 13 14 45 23 22 46 18 28 20 20 10
用語不明 48 13 3 3 4 2 1 0 0 9 5 4 5 1 4 7 5 2 5 1 4 3 1 5

空白 101 43 15 7 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 3 3 0 4 3 1 3 6 9
D20コンピューターやネットワークの仕組み

ない 647 207 42 44 46 20 24 19 12 91 50 41 84 45 39 60 31 29 60 27 33 31 73 41
ある 677 235 32 36 64 23 25 23 32 76 49 27 66 37 29 65 29 36 98 52 46 43 66 28
自学 59 26 6 4 6 2 2 1 5 6 3 3 9 5 4 5 3 2 6 1 5 3 3 1

覚えていない 313 116 24 14 24 11 24 6 13 40 22 18 23 13 10 44 24 20 37 14 23 24 20 9
用語不明 44 10 2 3 4 1 0 0 0 8 5 3 4 0 4 6 4 2 4 1 3 4 3 5

空白 101 43 15 7 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 3 3 0 4 3 1 3 6 9
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D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
理解している

D1ワープロソフトの操作
はい 325 114 14 18 26 8 17 18 13 41 25 16 34 20 14 27 14 13 48 25 23 21 30 10

どちらかと言うとはい 576 196 34 27 51 20 27 14 23 69 44 25 62 36 26 51 26 25 78 31 47 40 52 28
どちらかと言うといいえ 423 145 28 29 36 10 16 8 18 58 36 22 43 20 23 38 20 18 43 23 20 25 44 27

いいえ 392 133 29 26 28 18 15 9 8 50 22 28 45 24 21 59 30 29 36 17 19 20 36 13
用語不明 24 6 1 1 3 1 0 0 0 4 2 2 2 0 2 3 1 2 1 0 1 1 1 6

空白 101 43 15 7 6 5 5 2 3 22 14 8 10 5 5 5 3 2 3 2 1 1 8 9
D2表計算ソフトの操作

はい 209 77 11 15 16 7 7 12 9 17 10 7 28 18 10 21 9 12 30 13 17 14 16 6
どちらかと言うとはい 535 189 30 26 48 21 27 15 22 69 42 27 62 35 27 39 19 20 68 29 39 39 48 21

どちらかと言うといいえ 562 185 34 33 48 10 23 13 24 74 48 26 54 28 26 60 35 25 72 38 34 28 52 37
いいえ 412 139 31 26 29 19 17 9 8 59 28 31 40 19 21 55 27 28 34 15 19 25 46 14

用語不明 21 5 0 1 3 0 1 0 0 2 1 1 2 0 2 3 1 2 1 0 1 1 1 6
空白 102 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 5 3 2 4 3 1 1 8 9

D3情報の伝達（プレゼンテーションの技法）
はい 272 87 12 15 15 7 13 13 12 30 21 9 31 19 12 24 10 14 47 26 21 15 30 8

どちらかと言うとはい 564 190 27 29 55 19 22 16 22 65 38 27 61 40 21 52 26 26 68 29 39 40 57 31
どちらかと言うといいえ 425 149 32 25 34 14 20 10 14 60 38 22 41 17 24 37 21 16 51 27 24 25 33 29

いいえ 452 161 35 30 36 16 19 10 15 63 30 33 51 24 27 62 33 29 37 13 24 26 42 10
用語不明 24 7 0 2 4 1 0 0 0 3 2 1 2 0 2 2 1 1 2 0 2 1 1 6

空白 104 43 15 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 6 3 3 4 3 1 1 8 9
D4電子メールやSNSのマナーとモラル

はい 653 213 36 33 57 17 23 22 25 84 52 32 73 40 33 65 28 37 96 49 47 40 61 21
どちらかと言うとはい 665 245 40 44 55 27 34 15 30 77 51 26 71 42 29 57 33 24 73 30 43 47 63 32

どちらかと言うといいえ 184 63 12 15 14 5 7 8 2 24 12 12 19 8 11 18 9 9 18 10 8 7 20 15
いいえ 217 70 18 9 15 8 10 4 6 33 12 21 21 10 11 37 21 16 16 7 9 12 18 10

用語不明 23 4 0 0 3 0 1 0 0 3 2 1 2 0 2 3 1 2 3 0 3 1 1 6
空白 99 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 3 2 1 3 2 1 1 8 9

D5情報の収集と整理（ウェブ検索など）
はい 613 213 36 33 55 16 26 20 27 69 42 27 69 39 30 62 27 35 82 41 41 36 57 25

どちらかと言うとはい 634 220 32 35 53 26 33 16 25 82 59 23 71 42 29 52 25 27 80 35 45 34 70 25
どちらかと言うといいえ 209 73 14 17 15 7 6 9 5 26 11 15 19 7 12 21 15 6 21 12 9 16 15 18

いいえ 258 82 24 14 18 8 10 4 4 40 14 26 25 11 14 40 21 19 22 8 14 19 20 10
用語不明 25 7 0 2 3 0 0 0 2 4 3 1 2 1 1 2 2 0 1 0 1 2 1 6

空白 102 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 6 4 2 3 2 1 1 8 9
D6タッチタイピング

はい 283 88 19 13 16 6 12 13 9 34 21 13 42 26 16 22 11 11 40 20 20 18 25 14
どちらかと言うとはい 575 214 37 38 54 20 27 14 24 59 40 19 61 32 29 51 24 27 84 31 53 34 49 23

どちらかと言うといいえ 403 143 19 25 39 14 18 13 15 57 31 26 37 18 19 32 15 17 39 27 12 23 45 27
いいえ 396 124 28 19 30 14 14 8 11 61 32 29 38 20 18 66 35 31 30 10 20 27 36 14

用語不明 82 26 3 6 5 3 4 1 4 10 5 5 8 4 4 7 5 2 12 7 5 5 8 6
空白 102 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 9

D7プログラミング
はい 73 31 10 5 8 4 1 3 0 5 3 2 12 6 6 3 1 2 9 2 7 4 6 3

どちらかと言うとはい 206 79 13 16 20 5 6 7 12 25 15 10 25 13 12 12 5 7 25 12 13 13 17 10
どちらかと言うといいえ 498 181 24 33 42 21 28 15 18 57 37 20 44 23 21 47 28 19 56 27 29 36 45 32

いいえ 919 288 53 44 70 27 38 24 32 129 71 58 100 57 43 112 53 59 115 55 60 51 93 31
用語不明 43 15 6 3 4 0 2 0 0 5 3 2 5 1 4 4 3 1 1 0 1 3 2 8

空白 102 43 15 7 6 5 5 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 3 2 1 1 8 9
D8アルゴリズム（フローチャート）

はい 61 24 7 3 7 3 0 3 1 4 1 3 13 7 6 1 0 1 7 1 6 5 5 2
どちらかと言うとはい 217 84 14 19 18 5 10 8 10 22 14 8 19 9 10 14 7 7 32 18 14 16 23 7

どちらかと言うといいえ 374 144 15 20 38 18 26 12 15 51 31 20 33 17 16 33 20 13 35 17 18 22 28 28
いいえ 856 275 52 50 65 26 30 22 30 109 60 49 106 59 47 100 52 48 102 46 56 54 75 35

用語不明 230 68 18 9 16 5 9 4 7 35 23 12 15 8 7 29 11 18 29 13 16 10 32 12
空白 103 42 15 7 6 5 5 2 2 23 14 9 10 5 5 6 4 2 4 3 1 1 8 9

D9モデル化とシミュレーション
はい 40 18 7 3 4 2 0 1 1 4 2 2 6 2 4 2 1 1 4 1 3 1 3 2

どちらかと言うとはい 129 48 11 8 15 3 2 5 4 15 11 4 11 7 4 9 2 7 16 10 6 10 14 6
どちらかと言うといいえ 341 122 14 19 33 14 16 13 13 39 23 16 32 15 17 29 18 11 31 16 15 27 33 28

いいえ 1014 338 58 61 79 33 42 28 37 132 74 58 122 67 55 115 58 57 124 56 68 58 90 35
用語不明 211 67 16 10 13 5 14 2 7 31 19 12 15 9 6 21 10 11 31 13 18 11 22 13

空白 106 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 7 5 2 3 2 1 1 9 9
D10情報デザイン

はい 38 17 6 3 4 1 1 1 1 3 1 2 6 2 4 1 0 1 5 2 3 2 1 3
どちらかと言うとはい 155 58 13 10 18 3 4 4 6 20 16 4 9 5 4 15 6 9 19 11 8 11 14 9

どちらかと言うといいえ 353 126 18 21 28 14 18 12 15 42 24 18 36 17 19 33 20 13 32 16 16 23 36 25
いいえ 997 321 55 55 78 33 39 29 32 127 72 55 121 68 53 108 54 54 127 57 70 63 95 35

用語不明 194 71 14 12 16 6 12 3 8 29 16 13 14 8 6 21 10 11 22 9 13 8 17 12
空白 104 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 9
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D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
D11画像処理とマルチメディア

はい 73 28 9 4 5 4 2 3 1 8 5 3 9 6 3 5 1 4 9 4 5 5 6 3
どちらかと言うとはい 205 75 13 11 26 5 7 7 6 22 15 7 16 7 9 22 10 12 25 11 14 15 21 9

どちらかと言うといいえ 351 133 19 21 35 12 17 15 14 43 25 18 32 13 19 31 19 12 33 21 12 18 33 28
いいえ 960 306 55 58 69 31 38 22 33 124 71 53 120 69 51 102 51 51 125 51 74 66 86 31

用語不明 147 51 10 7 9 5 10 2 8 24 13 11 9 5 4 16 9 7 14 9 5 3 17 13
空白 105 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 7 4 3 3 2 1 1 8 9

D12ウェブページ（ホームページ）作成
はい 73 29 7 4 9 3 3 3 0 7 3 4 11 6 5 4 2 2 9 4 5 7 4 2

どちらかと言うとはい 193 72 17 14 19 3 4 4 11 19 12 7 20 10 10 14 5 9 24 12 12 14 20 10
どちらかと言うといいえ 400 145 20 25 35 20 18 17 10 44 25 19 45 23 22 37 18 19 48 27 21 26 29 26

いいえ 1022 332 57 54 77 31 48 25 40 144 86 58 108 61 47 116 62 54 121 52 69 58 106 37
用語不明 48 15 5 4 4 0 1 0 1 7 3 4 2 0 2 6 3 3 3 1 2 2 4 9

空白 105 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 6 4 2 4 2 2 1 8 9
D13知的財産権（著作権）

はい 285 85 15 12 24 6 9 11 8 35 18 17 31 22 9 26 10 16 53 23 30 15 26 14
どちらかと言うとはい 562 208 28 35 46 16 32 20 31 72 50 22 59 31 28 47 28 19 73 40 33 38 54 11

どちらかと言うといいえ 312 105 19 21 24 14 8 10 9 37 24 13 37 17 20 30 18 12 28 13 15 20 29 26
いいえ 531 178 37 31 46 21 22 8 13 71 33 38 55 29 26 70 33 37 49 19 30 32 52 24

用語不明 47 17 7 2 4 0 3 0 1 6 4 2 4 1 3 4 1 3 3 1 2 2 2 9
空白 104 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 6 4 2 3 2 1 1 8 9

D14個人情報やプライバシー
はい 394 130 26 20 30 10 16 16 12 50 30 20 37 26 11 38 18 20 64 30 34 23 35 17

どちらかと言うとはい 630 227 32 36 56 19 33 17 34 80 57 23 67 38 29 54 30 24 81 41 40 44 55 22
どちらかと言うといいえ 260 94 15 20 23 10 10 9 7 27 14 13 27 11 16 30 15 15 20 8 12 15 29 18

いいえ 415 130 29 23 32 18 14 5 9 59 26 33 52 25 27 52 26 26 37 15 22 23 43 19
用語不明 38 12 4 2 3 0 1 2 0 5 2 3 3 0 3 4 1 3 3 1 2 2 1 8

空白 104 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 9
D15情報社会の利点と問題点

はい 255 86 16 13 19 8 9 11 10 27 14 13 28 20 8 27 11 16 38 19 19 15 24 10
どちらかと言うとはい 540 193 30 30 42 14 30 18 29 75 54 21 51 28 23 48 27 21 76 37 39 32 52 13

どちらかと言うといいえ 371 134 21 26 36 14 16 12 9 39 24 15 37 15 22 35 19 16 36 14 22 24 37 29
いいえ 526 167 35 30 42 21 18 7 14 74 35 39 67 37 30 64 31 33 49 22 27 32 49 24

用語不明 41 13 4 2 5 0 1 1 0 6 2 4 3 0 3 4 2 2 4 1 3 2 1 8
空白 108 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 6 5 1 3 8 9

D16セキュリティ技術
はい 123 42 10 7 9 5 3 6 2 11 6 5 12 6 6 14 5 9 19 13 6 6 14 5

どちらかと言うとはい 306 114 19 19 25 9 12 13 17 36 24 12 21 11 10 31 15 16 42 18 24 23 32 7
どちらかと言うといいえ 469 172 24 33 44 17 23 12 19 52 33 19 49 26 23 42 24 18 51 25 26 28 43 32

いいえ 771 241 47 39 60 23 31 17 24 113 61 52 100 56 44 89 46 43 82 32 50 46 69 31
用語不明 62 24 6 3 6 3 5 1 0 9 5 4 4 1 3 2 1 1 9 6 3 2 4 8

空白 110 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 3 2 6 4 2 3 9 10
D17メディアリテラシー

はい 295 98 17 16 26 9 10 12 8 31 18 13 33 19 14 27 10 17 49 23 26 19 29 9
どちらかと言うとはい 511 187 25 31 44 13 26 19 29 63 46 17 41 20 21 50 27 23 70 38 32 34 55 11

どちらかと言うといいえ 351 120 17 25 33 12 12 12 9 41 20 21 38 21 17 36 20 16 35 13 22 18 34 29
いいえ 510 162 40 26 35 19 21 5 16 75 38 37 70 40 30 61 31 30 44 18 26 31 42 25

用語不明 67 26 7 3 6 4 5 1 0 11 7 4 4 0 4 4 2 2 6 3 3 3 4 9
空白 107 44 15 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 5 3 2 3 7 10

D18問題の分析と解決策の検討
はい 154 52 14 10 13 3 4 5 3 14 8 6 19 12 7 15 5 10 25 14 11 7 17 5

どちらかと言うとはい 387 152 18 25 32 14 24 17 22 46 33 13 34 18 16 34 18 16 50 28 22 22 38 11
どちらかと言うといいえ 460 160 28 28 43 15 18 14 14 56 35 21 41 18 23 44 23 21 52 22 30 30 44 33

いいえ 668 208 40 34 49 25 26 12 22 95 49 46 88 51 37 81 42 39 70 26 44 43 58 25
用語不明 61 20 6 4 6 0 2 1 1 10 4 6 4 1 3 3 1 2 6 3 3 2 7 9

空白 111 45 15 7 7 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 6 5 1 6 5 1 4 7 10
D19データの収集，整理，分析（数学1を除く）

はい 175 67 16 9 17 5 6 6 8 18 11 7 18 11 7 18 6 12 20 11 9 11 19 4
どちらかと言うとはい 416 155 20 26 33 15 21 18 22 51 32 19 36 20 16 38 20 18 54 29 25 25 41 16

どちらかと言うといいえ 424 148 20 27 43 13 20 14 11 48 35 13 38 18 20 40 23 17 49 22 27 29 41 31
いいえ 670 208 45 36 46 24 25 10 22 97 48 49 90 50 40 76 40 36 79 33 46 38 59 23

用語不明 50 16 5 3 5 0 2 1 0 7 3 4 4 1 3 5 1 4 3 0 3 2 4 9
空白 106 43 15 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 6 4 2 4 3 1 3 7 10

D20コンピューターやネットワークの仕組み
はい 149 56 11 8 17 5 4 6 5 13 8 5 19 10 9 15 3 12 20 12 8 11 12 3

どちらかと言うとはい 359 138 21 25 37 8 10 15 22 40 26 14 31 15 16 30 15 15 45 19 26 33 31 11
どちらかと言うといいえ 495 174 26 32 40 19 30 15 12 56 37 19 45 26 19 44 23 21 66 34 32 22 52 36

いいえ 687 210 43 33 46 25 28 12 23 105 54 51 88 49 39 86 48 38 71 29 42 36 66 25
用語不明 43 15 5 3 4 0 2 1 0 6 3 3 3 0 3 3 1 2 3 1 2 2 3 8

空白 108 44 15 7 6 5 6 2 3 24 15 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 4 7 10

D4



D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
大学で学びたい

D1ワープロソフトの操作
はい 1180 402 78 61 95 40 57 32 39 150 97 53 129 64 65 112 55 57 150 71 79 75 121 41

どちらかと言うとはい 414 151 22 30 39 14 11 15 20 52 24 28 37 24 13 48 25 23 38 21 17 21 35 32
どちらかと言うといいえ 70 20 1 4 4 2 6 2 1 9 3 6 11 6 5 7 4 3 11 1 10 6 4 2

いいえ 52 16 3 5 4 1 0 0 3 6 3 3 8 6 2 8 5 3 4 1 3 4 3 3
用語不明 19 4 1 1 2 0 0 0 0 4 2 2 1 0 1 3 1 2 2 1 1 1 0 4

空白 106 44 16 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 11
D2表計算ソフトの操作

はい 1229 424 78 67 99 43 61 33 43 160 105 55 132 66 66 116 58 58 157 73 84 78 120 42
どちらかと言うとはい 407 144 22 29 39 12 11 14 17 46 17 29 37 24 13 51 27 24 36 20 16 23 38 32

どちらかと言うといいえ 41 10 2 1 2 1 2 2 0 6 2 4 8 4 4 3 1 2 7 0 7 3 2 2
いいえ 40 12 3 3 2 1 0 0 3 5 3 2 8 6 2 5 3 2 3 1 2 2 3 2

用語不明 18 3 0 1 2 0 0 0 0 4 2 2 1 0 1 3 1 2 2 1 1 1 0 4
空白 106 44 16 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 11

D3情報の伝達（プレゼンテーションの技法）
はい 1182 404 77 60 98 38 55 33 43 152 99 53 122 59 63 108 57 51 145 77 68 83 128 40

どちらかと言うとはい 428 155 22 32 38 17 16 14 16 51 22 29 48 31 17 52 26 26 42 18 24 18 29 33
どちらかと言うといいえ 60 15 2 3 3 1 2 2 2 9 4 5 8 5 3 8 2 6 12 0 12 2 2 4

いいえ 47 16 4 5 3 1 1 0 2 5 2 3 7 5 2 8 4 4 3 0 3 3 4 1
用語不明 18 3 0 1 2 0 0 0 0 4 2 2 1 0 1 2 1 1 3 0 3 1 0 4

空白 106 44 16 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 11
D4電子メールやSNSのマナーとモラル

はい 789 267 58 43 55 23 32 29 27 106 67 39 80 33 47 69 32 37 93 47 46 53 91 30
どちらかと言うとはい 533 177 22 33 45 19 26 12 20 63 28 35 59 38 21 67 33 34 55 31 24 29 46 37

どちらかと言うといいえ 246 91 14 14 29 12 10 4 8 28 19 9 30 17 13 23 13 10 41 8 33 12 13 8
いいえ 150 55 10 11 13 3 6 4 8 20 13 7 16 12 4 16 11 5 15 9 6 12 13 3

用語不明 15 2 0 0 2 0 0 0 0 4 2 2 1 0 1 2 1 1 1 0 1 1 0 4
空白 108 45 17 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 6 4 2 4 3 1 1 8 11

D5情報の収集と整理（ウェブ検索など）
はい 898 300 60 48 66 30 39 28 29 124 77 47 93 40 53 76 37 39 109 49 60 64 102 30

どちらかと言うとはい 523 183 26 37 44 19 22 14 21 58 27 31 50 34 16 66 32 34 59 34 25 26 42 39
どちらかと言うといいえ 187 64 8 9 24 6 8 2 7 21 14 7 28 18 10 22 13 9 27 9 18 8 9 8

いいえ 108 42 10 7 8 2 5 5 5 15 9 6 14 8 6 11 7 4 7 3 4 8 10 1
用語不明 17 3 0 0 2 0 0 0 1 3 2 1 1 0 1 2 1 1 3 0 3 1 0 4

空白 108 45 17 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 6 4 2 4 3 1 1 8 11
D6タッチタイピング

はい 1011 342 64 49 82 37 44 31 35 132 82 50 101 46 55 92 42 50 127 63 64 70 111 36
どちらかと言うとはい 433 148 26 34 34 13 15 12 14 55 25 30 42 25 17 59 31 28 41 21 20 20 34 34

どちらかと言うといいえ 138 48 6 6 15 5 10 2 4 18 14 4 20 11 9 10 5 5 18 3 15 9 9 6
いいえ 98 43 7 10 10 1 5 4 6 7 3 4 16 12 4 12 9 3 9 3 6 4 5 2

用語不明 54 12 2 2 3 1 0 0 4 9 5 4 7 6 1 6 4 2 9 5 4 3 4 4
空白 107 44 16 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 4 3 1 5 3 2 2 8 11

D7プログラミング
はい 1226 419 72 73 107 42 49 35 41 144 93 51 163 88 75 98 47 51 180 75 105 93 101 28

どちらかと言うとはい 385 143 27 25 30 12 20 13 16 50 21 29 22 11 11 63 32 31 21 17 4 10 41 35
どちらかと言うといいえ 60 16 1 1 4 2 3 1 4 15 8 7 1 1 0 5 3 2 2 2 0 1 9 11

いいえ 41 10 3 2 1 1 1 0 2 6 4 2 0 0 0 8 6 2 1 1 0 1 11 4
用語不明 24 5 2 0 2 0 1 0 0 6 3 3 0 0 0 4 2 2 1 0 1 2 2 4

空白 105 44 16 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 7 11
D8アルゴリズム（フローチャート）

はい 975 339 61 54 85 35 42 28 34 114 68 46 136 68 68 73 38 35 137 56 81 77 73 26
どちらかと言うとはい 441 164 26 34 41 15 19 15 14 57 27 30 27 17 10 59 28 31 36 23 13 21 43 34

どちらかと言うといいえ 99 34 6 3 7 2 5 3 8 15 7 8 8 5 3 12 9 3 9 6 3 2 9 10
いいえ 47 15 3 4 2 1 2 1 2 7 5 2 1 1 0 11 7 4 1 1 0 1 7 4

用語不明 173 41 9 6 9 4 6 2 5 28 22 6 14 9 5 23 8 15 22 9 13 6 31 8
空白 106 44 16 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 11

D9モデル化とシミュレーション
はい 971 338 65 64 82 33 40 27 27 124 79 45 132 61 71 73 38 35 125 53 72 74 82 23

どちらかと言うとはい 463 161 24 28 42 17 20 13 17 56 24 32 36 24 12 67 34 33 42 23 19 21 43 37
どちらかと言うといいえ 111 41 6 2 9 4 4 5 11 14 6 8 7 7 0 15 8 7 10 7 3 3 10 11

いいえ 45 15 3 3 2 1 2 2 2 5 3 2 1 1 0 10 7 3 3 2 1 1 6 4
用語不明 144 37 7 4 9 2 8 2 5 22 17 5 10 7 3 13 3 10 25 10 15 8 22 7

空白 107 45 16 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 4 3 1 1 8 11
D10情報デザイン

はい 989 321 59 57 79 33 42 26 25 123 79 44 131 63 68 75 39 36 142 58 84 83 89 25
どちらかと言うとはい 464 173 26 32 45 17 18 16 19 66 32 34 39 25 14 60 29 31 31 22 9 17 41 37

どちらかと言うといいえ 113 47 7 5 11 5 8 3 8 10 3 7 8 7 1 20 10 10 6 3 3 1 11 10
いいえ 51 17 4 3 2 1 0 2 5 6 3 3 2 2 0 11 8 3 4 2 2 1 6 4

用語不明 117 34 8 4 7 1 6 2 6 16 12 4 6 3 3 12 4 8 21 10 11 5 17 6
空白 107 45 17 7 6 5 6 2 2 23 14 9 10 5 5 5 4 1 5 3 2 1 7 11

D5



D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
D11画像処理とマルチメディア

はい 955 307 56 53 79 31 38 26 24 114 73 41 134 67 67 66 33 33 143 61 82 74 88 29
どちらかと言うとはい 515 193 34 38 44 20 21 16 20 70 35 35 37 21 16 72 33 39 36 20 16 22 50 35

どちらかと言うといいえ 119 47 6 6 14 2 10 3 6 14 7 7 8 7 1 19 12 7 8 6 2 6 7 10
いいえ 57 21 3 3 3 2 1 2 7 7 4 3 4 3 1 12 8 4 4 1 3 1 5 3

用語不明 84 22 5 1 3 2 4 2 5 16 10 6 3 2 1 9 4 5 12 7 5 4 13 5
空白 111 47 17 7 7 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 6 3 3 1 8 11

D12ウェブページ（ホームページ）作成
はい 977 319 60 52 83 30 43 23 28 118 76 42 122 62 60 72 34 38 144 65 79 79 94 29

どちらかと言うとはい 534 185 29 35 42 20 20 19 20 66 28 38 49 28 21 80 43 37 48 25 23 17 50 39
どちらかと言うといいえ 130 56 9 8 13 5 8 5 8 21 15 6 12 8 4 13 7 6 5 3 2 7 9 7

いいえ 63 25 5 6 4 1 2 2 5 12 7 5 2 2 0 9 5 4 5 2 3 1 6 3
用語不明 29 7 2 0 2 1 1 0 1 4 3 1 1 0 1 4 1 3 2 0 2 3 4 4

空白 108 45 16 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 5 4 1 5 3 2 1 8 11
D13知的財産権（著作権）

はい 743 257 54 36 61 26 37 20 23 103 64 39 88 40 48 62 28 34 73 36 37 49 83 28
どちらかと言うとはい 610 211 33 45 49 20 24 17 23 75 40 35 68 40 28 69 36 33 74 38 36 31 45 37

どちらかと言うといいえ 239 74 8 12 21 7 10 7 9 27 15 12 21 13 8 29 15 14 41 17 24 17 20 10
いいえ 107 41 6 7 11 3 3 4 7 13 8 5 8 7 1 10 7 3 14 4 10 7 11 3

用語不明 30 8 3 1 2 1 0 1 0 3 2 1 1 0 1 5 1 4 2 0 2 3 4 4
空白 112 46 17 7 6 5 6 2 3 23 14 9 10 5 5 8 7 1 5 3 2 1 8 11

D14個人情報やプライバシー
はい 792 274 59 40 63 24 36 24 28 110 68 42 93 42 51 71 35 36 83 39 44 43 86 32

どちらかと言うとはい 584 209 28 47 51 25 22 14 22 69 37 32 60 37 23 65 31 34 72 40 32 32 44 33
どちらかと言うといいえ 221 67 9 7 19 5 12 7 8 24 13 11 23 14 9 25 14 11 36 12 24 18 19 9

いいえ 104 37 7 7 9 2 4 3 5 14 9 5 8 7 1 12 8 4 11 4 7 9 10 3
用語不明 28 5 1 0 2 1 0 1 0 3 2 1 2 0 2 4 1 3 2 0 2 3 4 5

空白 112 45 17 7 6 5 6 2 2 24 14 10 10 5 5 6 5 1 5 3 2 3 8 11
D15情報社会の利点と問題点

はい 775 264 52 40 65 26 34 22 25 104 68 36 93 40 53 66 31 35 86 42 44 51 84 27
どちらかと言うとはい 607 222 38 44 54 22 26 17 21 77 37 40 54 31 23 65 32 33 74 39 35 30 47 38

どちらかと言うといいえ 217 68 9 11 16 6 11 4 11 21 13 8 29 22 7 28 17 11 32 11 21 13 17 9
いいえ 96 33 5 6 7 2 3 5 5 14 9 5 9 7 2 12 7 5 9 3 6 7 9 3

用語不明 32 5 1 0 2 1 0 1 0 4 2 2 1 0 1 5 1 4 3 0 3 3 6 5
空白 114 45 16 7 6 5 6 2 3 24 14 10 10 5 5 7 6 1 5 3 2 4 8 11

D16セキュリティ技術
はい 965 335 60 58 89 32 42 23 31 118 77 41 131 68 63 79 37 42 126 45 81 63 87 26

どちらかと言うとはい 534 194 34 36 39 20 24 19 22 69 32 37 42 21 21 68 36 32 50 33 17 27 46 38
どちらかと言うといいえ 128 36 4 3 10 2 7 5 5 18 10 8 8 7 1 18 10 8 13 9 4 8 17 10

いいえ 60 18 4 3 3 2 1 1 4 10 7 3 3 3 0 6 4 2 9 5 4 4 7 3
用語不明 39 8 2 1 3 1 0 1 0 5 3 2 2 1 1 5 1 4 5 2 3 3 6 5

空白 115 46 17 7 6 5 6 2 3 24 14 10 10 5 5 7 6 1 6 4 2 3 8 11
D17メディアリテラシー

はい 803 271 53 41 65 23 39 22 28 109 67 42 97 45 52 70 33 37 94 45 49 52 84 26
どちらかと言うとはい 600 209 32 44 49 24 20 18 22 70 35 35 62 36 26 70 31 39 68 40 28 33 50 38

どちらかと言うといいえ 190 68 8 9 21 6 10 6 8 21 14 7 16 12 4 22 15 7 26 6 20 12 15 10
いいえ 79 29 7 6 6 2 2 2 4 11 7 4 8 6 2 8 6 2 10 3 7 5 7 1

用語不明 54 14 4 1 3 2 3 1 0 9 6 3 3 1 2 6 3 3 5 1 4 3 7 7
空白 115 46 17 7 6 5 6 2 3 24 14 10 10 5 5 7 6 1 6 3 3 3 8 11

D18問題の分析と解決策の検討
はい 922 307 59 49 74 27 42 28 28 118 77 41 114 52 62 81 37 44 108 51 57 72 94 28

どちらかと言うとはい 582 200 31 39 48 22 24 14 22 77 37 40 61 39 22 67 35 32 68 33 35 26 44 39
どちらかと言うといいえ 116 48 7 6 11 5 7 5 7 10 5 5 5 4 1 16 10 6 16 8 8 3 10 8

いいえ 68 29 5 7 8 2 1 1 5 10 8 2 5 5 0 7 4 3 7 3 4 1 7 2
用語不明 38 8 3 0 3 1 0 1 0 5 2 3 1 0 1 4 1 3 4 0 4 3 8 5

空白 115 45 16 7 6 5 6 2 3 24 14 10 10 5 5 8 7 1 6 3 3 3 8 11
D19データの収集，整理，分析（数学1を除く）

はい 1035 346 63 52 91 32 47 29 32 126 82 44 131 63 68 91 46 45 127 55 72 81 103 30
どちらかと言うとはい 507 172 28 38 36 19 20 12 19 67 32 35 46 29 17 66 32 34 56 33 23 19 43 38

どちらかと言うといいえ 91 40 5 7 8 3 6 6 5 12 6 6 3 3 0 9 6 3 13 5 8 1 6 7
いいえ 57 27 7 4 6 2 1 1 6 9 6 3 4 4 0 5 3 2 4 2 2 1 6 1

用語不明 38 7 2 0 3 1 0 1 0 6 3 3 2 1 1 5 1 4 4 0 4 3 5 6
空白 113 45 16 7 6 5 6 2 3 24 14 10 10 5 5 7 6 1 5 3 2 3 8 11

D20コンピューターやネットワークの仕組み
はい 992 358 65 57 93 36 49 26 32 115 74 41 136 70 66 78 35 43 123 47 76 70 85 27

どちらかと言うとはい 520 166 28 35 39 15 17 13 19 74 38 36 42 23 19 62 32 30 58 33 25 24 53 41
どちらかと言うといいえ 115 34 5 3 5 3 6 7 5 22 11 11 4 4 0 20 12 8 14 11 3 4 11 6

いいえ 66 25 3 5 5 2 2 2 6 6 4 2 3 3 0 12 7 5 5 3 2 3 9 3
用語不明 31 8 3 1 2 1 0 1 0 3 2 1 1 0 1 3 1 2 3 0 3 3 5 5

空白 117 46 17 7 6 5 6 2 3 24 14 10 10 5 5 8 7 1 6 4 2 4 8 11

D6



D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
大学で学習すべき

D1ワープロソフトの操作
はい 1247 430 82 66 103 42 59 37 41 159 96 63 123 59 64 118 52 66 151 74 77 79 134 53

どちらかと言うとはい 350 120 20 24 26 12 12 10 16 40 19 21 41 25 16 43 28 15 36 16 20 17 27 26
どちらかと言うといいえ 79 26 0 5 7 3 3 2 6 10 7 3 13 8 5 7 4 3 12 3 9 7 3 1

いいえ 38 13 1 6 6 0 0 0 0 6 2 4 9 8 1 5 4 1 2 1 1 3 0 0
用語不明 19 3 1 0 2 0 0 0 0 6 4 2 0 0 0 3 1 2 3 1 2 1 0 3

空白 108 45 17 7 6 5 6 2 2 23 15 8 10 5 5 7 5 2 5 3 2 1 7 10
D2表計算ソフトの操作

はい 1276 440 82 67 107 42 61 37 44 162 98 64 125 59 66 124 56 68 158 73 85 81 133 53
どちらかと言うとはい 336 115 20 26 24 12 10 10 13 41 22 19 41 26 15 39 26 13 31 16 15 16 27 26

どちらかと言うといいえ 72 26 1 5 6 3 3 2 6 8 4 4 11 7 4 6 3 3 10 3 7 7 3 1
いいえ 29 8 1 2 5 0 0 0 0 4 1 3 9 8 1 4 3 1 2 1 1 2 0 0

用語不明 17 3 0 1 2 0 0 0 0 5 3 2 0 0 0 3 1 2 2 1 1 1 0 3
空白 111 45 17 7 6 5 6 2 2 24 15 9 10 5 5 7 5 2 6 4 2 1 8 10

D3情報の伝達（プレゼンテーションの技法）
はい 1294 443 82 71 106 43 60 37 44 166 102 64 133 66 67 122 55 67 159 80 79 85 136 50

どちらかと言うとはい 339 123 19 22 27 12 12 12 19 36 16 20 40 24 16 45 30 15 30 11 19 17 20 28
どちらかと言うといいえ 48 13 1 3 5 2 2 0 0 8 4 4 6 4 2 4 1 3 8 2 6 2 5 2

いいえ 30 10 2 4 4 0 0 0 0 5 3 2 7 6 1 3 2 1 2 1 1 2 1 0
用語不明 18 3 0 1 2 0 0 0 0 5 3 2 0 0 0 2 1 1 4 1 3 1 0 3

空白 112 45 17 7 6 5 6 2 2 24 15 9 10 5 5 7 5 2 6 3 3 1 9 10
D4電子メールやSNSのマナーとモラル

はい 1004 321 68 44 73 34 42 29 31 138 81 57 100 45 55 100 44 56 119 61 58 66 112 48
どちらかと言うとはい 449 167 25 39 37 13 18 16 19 48 25 23 52 34 18 50 28 22 52 24 28 19 33 28

どちらかと言うといいえ 171 67 5 10 20 9 13 3 7 17 11 6 21 11 10 13 10 3 25 7 18 13 12 3
いいえ 86 33 6 7 12 1 1 1 5 12 8 4 13 10 3 10 5 5 4 2 2 8 5 1

用語不明 17 3 0 1 2 0 0 0 0 5 3 2 0 0 0 2 1 1 3 1 2 1 0 3
空白 114 46 17 7 6 5 6 2 3 24 15 9 10 5 5 8 6 2 6 3 3 1 9 10

D5情報の収集と整理（ウェブ検索など）
はい 1025 345 74 53 80 35 44 29 30 135 80 55 104 47 57 95 42 53 110 50 60 70 119 47

どちらかと言うとはい 446 150 21 34 33 10 19 16 17 54 32 22 42 26 16 55 32 23 61 31 30 23 31 30
どちらかと言うといいえ 159 60 4 7 16 10 9 3 11 15 7 8 28 17 11 13 8 5 26 12 14 8 8 1

いいえ 72 31 5 6 13 1 2 1 3 11 6 5 12 10 2 7 3 4 3 2 1 3 3 2
用語不明 20 5 0 1 2 1 0 0 1 5 3 2 0 0 0 3 2 1 3 0 3 1 0 3

空白 119 46 17 7 6 5 6 2 3 24 15 9 10 5 5 10 7 3 6 3 3 3 10 10
D6タッチタイピング

はい 979 328 67 51 78 34 39 28 31 122 73 49 95 42 53 100 41 59 112 55 57 61 112 49
どちらかと言うとはい 395 139 24 25 34 13 17 12 14 54 26 28 37 21 16 42 25 17 39 19 20 22 36 26

どちらかと言うといいえ 203 74 5 18 15 8 12 7 9 26 20 6 29 16 13 16 12 4 33 11 22 14 10 1
いいえ 92 37 6 4 14 2 5 2 4 7 3 4 19 16 3 10 6 4 9 5 4 7 1 2

用語不明 57 13 2 3 3 0 1 0 4 11 6 5 6 5 1 8 5 3 10 5 5 2 3 4
空白 115 46 17 7 6 5 6 2 3 24 15 9 10 5 5 7 5 2 6 3 3 2 9 11

D7プログラミング
はい 1306 447 77 77 110 47 60 34 42 148 91 57 166 88 78 112 52 60 182 79 103 93 116 42

どちらかと言うとはい 348 122 24 21 25 8 12 14 18 53 28 25 19 12 7 53 29 24 18 14 4 10 41 32
どちらかと言うといいえ 31 12 0 2 4 2 2 1 1 6 1 5 1 0 1 2 2 0 1 1 0 0 4 5

いいえ 18 7 1 1 3 0 0 0 2 5 2 3 0 0 0 4 3 1 0 0 0 1 1 0
用語不明 24 4 2 0 2 0 0 0 0 8 6 2 0 0 0 4 2 2 2 1 1 2 0 4

空白 114 45 17 7 6 5 6 2 2 24 15 9 10 5 5 8 6 2 6 3 3 2 9 10
D8アルゴリズム（フローチャート）

はい 1113 383 68 66 97 40 44 32 36 122 71 51 155 80 75 94 44 50 148 57 91 83 91 37
どちらかと言うとはい 372 133 23 23 28 9 18 14 18 56 29 27 20 13 7 49 29 20 31 25 6 11 38 34

どちらかと言うといいえ 51 21 2 4 4 4 4 2 1 7 3 4 1 0 1 6 3 3 3 2 1 5 5 3
いいえ 22 11 2 2 5 0 0 0 2 7 4 3 0 0 0 2 1 1 0 0 0 1 1 0

用語不明 170 44 9 6 10 4 8 1 6 28 21 7 10 7 3 24 11 13 22 11 11 6 27 9
空白 113 45 17 7 6 5 6 2 2 24 15 9 10 5 5 8 6 2 5 3 2 2 9 10

D9モデル化とシミュレーション
はい 1106 372 70 66 95 37 46 28 30 131 82 49 155 78 77 92 43 49 140 56 84 83 96 37

どちらかと言うとはい 397 139 21 24 32 11 17 16 18 57 26 31 25 17 8 55 35 20 34 25 9 12 41 34
どちらかと言うといいえ 56 26 5 5 2 6 1 4 3 4 1 3 0 0 0 11 4 7 5 2 3 2 5 3

いいえ 21 10 1 1 5 0 0 0 3 5 2 3 0 0 0 3 1 2 0 0 0 1 2 0
用語不明 146 44 7 5 10 3 10 1 8 23 17 6 6 5 1 14 5 9 24 12 12 8 18 9

空白 115 46 17 7 6 5 6 2 3 24 15 9 10 5 5 8 6 2 6 3 3 2 9 10
D10情報デザイン

はい 1123 364 68 64 96 33 45 28 30 130 79 51 150 72 78 93 40 53 151 65 86 90 106 39
どちらかと言うとはい 399 153 23 27 36 14 17 16 20 58 31 27 27 21 6 55 35 20 25 18 7 9 37 35

どちらかと言うといいえ 60 29 3 4 2 7 5 4 4 7 3 4 3 2 1 10 5 5 3 2 1 1 6 1
いいえ 24 10 3 1 3 0 0 0 3 7 3 4 1 1 0 3 1 2 1 0 1 1 0 1

用語不明 121 36 7 5 7 3 7 1 6 18 12 6 5 4 1 14 7 7 22 10 12 5 14 7
空白 114 45 17 7 6 5 6 2 2 24 15 9 10 5 5 8 6 2 7 3 4 2 8 10

D7



D 情報教育の内容について 2023

全学 理工学部
機械工学
科

機械シス
テム工学

電気電子
通信工学

医用工学
科

応用化学
科

原子力安
全工学科

自然科学
科

建築都市
デザイン

建築学科
都市工学
科

情報工学
部

情報科学
科

知能情報
工学科

環境学部 環境創生
学科

環境経営
システム

メディア情
報学部

社会メディ
ア学科

情報シス
テム学科

デザイン・
データ科

都市生活
学部都市

人間科学
部

総数 1841 637 121 108 150 62 80 51 65 244 143 101 196 105 91 183 94 89 209 98 111 108 171 93
D11画像処理とマルチメディア

はい 1080 349 66 59 91 35 40 28 30 123 74 49 146 72 74 91 40 51 143 55 88 83 105 40
どちらかと言うとはい 456 175 27 34 40 11 25 17 21 60 32 28 35 23 12 60 34 26 41 29 12 16 37 32

どちらかと言うといいえ 70 31 4 4 6 7 4 1 5 8 5 3 3 3 0 11 7 4 6 3 3 1 8 2
いいえ 27 12 2 2 3 0 0 2 3 9 5 4 0 0 0 4 2 2 0 0 0 2 0 0

用語不明 94 25 5 2 4 4 5 1 4 20 12 8 2 2 0 9 5 4 13 8 5 4 12 9
空白 114 45 17 7 6 5 6 2 2 24 15 9 10 5 5 8 6 2 6 3 3 2 9 10

D12ウェブページ（ホームページ）作成
はい 1041 326 63 53 81 31 41 29 28 125 74 51 126 61 65 91 38 53 144 65 79 80 108 41

どちらかと言うとはい 488 182 26 36 40 15 23 16 26 68 36 32 44 27 17 59 35 24 47 26 21 15 39 34
どちらかと言うといいえ 124 63 9 9 18 9 10 3 5 10 7 3 12 8 4 13 10 3 8 3 5 5 11 2

いいえ 37 12 3 2 3 0 0 1 3 10 6 4 4 4 0 6 2 4 1 0 1 3 1 0
用語不明 36 8 3 1 2 2 0 0 0 7 5 2 0 0 0 6 3 3 3 1 2 3 3 6

空白 115 46 17 7 6 5 6 2 3 24 15 9 10 5 5 8 6 2 6 3 3 2 9 10
D13知的財産権（著作権）

はい 1048 353 69 51 86 35 51 26 35 122 71 51 129 61 68 99 44 55 124 57 67 66 110 45
どちらかと言うとはい 491 170 25 34 38 15 18 19 21 70 41 29 48 34 14 56 33 23 58 32 26 22 37 30

どちらかと言うといいえ 108 42 3 11 12 5 4 4 3 13 7 6 6 4 2 9 6 3 13 4 9 12 10 3
いいえ 43 16 4 4 5 0 0 0 3 10 6 4 2 1 1 6 3 3 3 0 3 4 2 0

用語不明 35 10 3 1 3 2 1 0 0 5 3 2 1 0 1 4 1 3 4 2 2 3 3 5
空白 116 46 17 7 6 5 6 2 3 24 15 9 10 5 5 9 7 2 7 3 4 1 9 10

D14個人情報やプライバシー
はい 1087 368 69 56 87 36 53 29 38 129 78 51 136 65 71 104 47 57 130 63 67 66 109 45

どちらかと言うとはい 465 165 26 31 38 16 19 15 20 60 33 27 41 29 12 54 32 22 53 25 28 23 39 30
どちらかと言うといいえ 96 36 4 9 12 3 2 4 2 12 6 6 8 5 3 7 5 2 13 5 8 10 7 3

いいえ 43 14 3 4 5 0 0 0 2 13 8 5 1 1 0 6 2 4 3 1 2 3 3 0
用語不明 31 8 2 1 2 2 0 1 0 5 3 2 0 0 0 3 1 2 3 1 2 3 4 5

空白 119 46 17 7 6 5 6 2 3 25 15 10 10 5 5 9 7 2 7 3 4 3 9 10
D15情報社会の利点と問題点

はい 1091 361 70 57 90 33 49 28 34 133 78 55 138 65 73 102 44 58 131 61 70 76 108 42
どちらかと言うとはい 472 175 28 33 37 16 22 18 21 57 34 23 41 29 12 55 34 21 51 29 22 19 41 33

どちらかと言うといいえ 85 32 3 5 9 6 3 2 4 13 7 6 6 5 1 9 5 4 12 4 8 5 6 2
いいえ 38 14 1 5 5 0 0 0 3 11 6 5 1 1 0 5 3 2 2 0 2 2 3 0

用語不明 35 9 2 1 3 2 0 1 0 5 3 2 0 0 0 3 1 2 5 1 4 3 4 6
空白 120 46 17 7 6 5 6 2 3 25 15 10 10 5 5 9 7 2 8 3 5 3 9 10

D16セキュリティ技術
はい 1197 408 72 67 103 40 52 35 39 139 85 54 152 78 74 111 48 63 157 66 91 76 110 44

どちらかと言うとはい 405 146 26 27 30 12 21 11 19 58 31 27 30 19 11 51 34 17 35 26 9 19 37 29
どちらかと言うといいえ 49 17 1 2 5 3 1 2 3 7 3 4 3 2 1 5 3 2 4 1 3 2 9 2

いいえ 33 10 2 3 3 0 0 0 2 10 6 4 1 1 0 3 1 2 2 0 2 4 3 0
用語不明 39 11 3 2 3 2 0 1 0 5 3 2 0 0 0 4 1 3 5 2 3 3 3 8

空白 118 45 17 7 6 5 6 2 2 25 15 10 10 5 5 9 7 2 6 3 3 4 9 10
D17メディアリテラシー

はい 1081 366 66 58 91 38 49 28 36 122 69 53 132 64 68 102 43 59 135 64 71 74 108 42
どちらかと言うとはい 464 160 27 29 37 12 20 16 19 67 42 25 44 31 13 53 33 20 46 26 20 17 44 33

どちらかと言うといいえ 79 32 2 7 9 4 2 4 4 8 4 4 7 3 4 8 6 2 14 2 12 3 5 2
いいえ 44 16 4 5 4 0 0 0 3 10 6 4 2 2 0 4 2 2 2 1 1 7 3 0

用語不明 54 18 5 2 3 3 3 1 1 12 7 5 1 0 1 7 3 4 4 1 3 3 3 6
空白 119 45 17 7 6 5 6 2 2 25 15 10 10 5 5 9 7 2 8 4 4 4 8 10

D18問題の分析と解決策の検討
はい 1179 384 67 67 95 37 51 29 38 139 85 54 154 78 76 108 49 59 154 69 85 83 116 41

どちらかと言うとはい 418 164 30 26 34 15 21 17 21 55 32 23 27 19 8 53 31 22 35 21 14 16 36 32
どちらかと言うといいえ 55 21 1 4 8 3 1 2 2 8 3 5 5 3 2 4 3 1 7 3 4 1 6 3

いいえ 25 10 2 3 4 0 0 0 1 9 5 4 0 0 0 4 1 3 0 0 0 1 1 0
用語不明 43 12 4 1 3 2 0 1 1 8 3 5 0 0 0 4 2 2 5 1 4 3 4 7

空白 121 46 17 7 6 5 7 2 2 25 15 10 10 5 5 10 8 2 8 4 4 4 8 10
D19データの収集，整理，分析（数学1を除く）

はい 1201 398 71 66 100 39 51 32 39 144 89 55 152 76 76 111 52 59 147 66 81 88 118 43
どちらかと言うとはい 416 155 28 28 30 13 22 15 19 55 30 25 30 21 9 55 32 23 42 23 19 13 38 28

どちらかと言うといいえ 40 17 2 2 6 3 1 1 2 6 1 5 3 2 1 0 0 0 7 4 3 0 3 4
いいえ 23 10 0 4 5 0 0 0 1 7 5 2 0 0 0 3 1 2 0 0 0 1 1 1

用語不明 41 11 3 1 3 2 0 1 1 7 3 4 1 1 0 4 1 3 6 1 5 3 2 7
空白 120 46 17 7 6 5 6 2 3 25 15 10 10 5 5 10 8 2 7 4 3 3 9 10

D20コンピューターやネットワークの仕組み
はい 1145 382 68 62 100 39 48 29 36 129 77 52 156 78 78 100 45 55 143 59 84 79 113 43

どちらかと言うとはい 444 166 29 33 32 12 24 16 20 69 38 31 27 20 7 50 30 20 44 29 15 16 43 29
どちらかと言うといいえ 64 21 2 2 6 4 2 2 3 6 3 3 3 2 1 11 7 4 10 5 5 6 4 3

いいえ 32 12 1 2 4 0 0 1 4 8 6 2 0 0 0 7 3 4 1 1 0 1 2 1
用語不明 36 11 4 2 2 2 0 1 0 6 3 3 0 0 0 4 1 3 4 0 4 3 1 7

空白 120 45 17 7 6 5 6 2 2 26 16 10 10 5 5 11 8 3 7 4 3 3 8 10

D8
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